

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΜΕΛΟΣ: F.A.C.E. & C.I.C.

ΕΔΡΑ: ΦΩΚΙΩΝΟΣ 8 & ΕΡΜΟΥ

ΑΘΗΝΑ-Τ.Κ. 105 63

Τηλ.: 210-32.31.271 - Fax.: 210-32.22.755

<http://www.ksellas.gr>, e-mail: info@ksellas.gr

Αθήνα, 05-09-2024

Αριθ. Πρωτ.: 1263

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η θέση της Κ.Σ.Ε. για τις κυοφορούμενες αλλαγές στον νόμο «ΑΡΓΟΣ».

Η Κυνηγετική Συνομοσπονδία Ελλάδος εκτιμά ότι, οι εισαγόμενες από το Υπουργείο Εσωτερικών αλλαγές και τροποποιήσεις στον νόμο 4830/2021 για τα ζώα συντροφιάς, κινούνται σε θετική κατεύθυνση και δημιουργούν τις προϋποθέσεις για περαιτέρω βελτιώσεις, μέχρι την ολοκλήρωση της διαβούλευσης που έχει ήδη αρχίσει.

Στο διάστημα των τριών χρόνων που μεσολάβησε από τότε που ψηφίστηκε ο νόμος, η Κ.Σ.Ε. επιδίωξε και είχε την ευκαιρία να πραγματοποιήσει αλληπάλληλες επαφές με την πολιτική διοίκηση του Υπουργείου, υποδεικνύοντας σειρά προτάσεων που θα βελτιώναν τον σχετικό νόμο. Η πιο πρόσφατη συνάντησή της ήταν πριν μερικές εβδομάδες με τον Υφυπουργό Εσωτερικών Β. Σπανάκη, όπου και επιδιώχθηκε μία σειρά συγκεκριμένων βελτιώσεων, ώστε να βελτιωθούν και να λειτουργήσουν πιο δίκαια και με μεγαλύτερο ρεαλισμό έναντι των κυνηγόσκυλων και των κυνηγών, διατάξεις του νόμου «ΑΡΓΟΣ», που προκαλούσαν πιεστικά προβλήματα οικονομικής και πρακτική φύσεως.

Στις νέες διατάξεις που ανακοινώθηκαν χθες, αντιλαμβανόμαστε ότι το Υπουργείο έχει υιοθετήσει μέρος των προτάσεων μας, μειώνοντας, ειδικά για τους κυνηγούς, το οικονομικό κόστος που αφορά στην υποχρέωση αποστολής του DNA, ενώ εξαιρετικά σημαντικές είναι και οι προβλέψεις που απαλλάσσουν τους κυνηγούς και λοιπούς ιδιοκτήτες σκύλων από τα πρόστιμα και τις διοικητικές συνέπειες για ένα σημαντικό χρονικό διάστημα, που εκτείνεται τουλάχιστον μέχρι τον Ιούλιο του 2025.

Αναμφίβολα θετική, επίσης, είναι και η αλλαγή που προβλέπει την αυτόματη διαγραφή του οποιουδήποτε προστίμου επιβληθεί στο μέλλον για την παράλειψη σήμανσης του ζώου ή αποστολής γενετικού υλικού, εφόσον η παράβαση «θεραπευτεί» εντός 10 ημερών από τη βεβαίωσή της.

Συγκεκριμένα, οι προωθούμενες τροποποιήσεις και αλλαγές του νόμου που ενστερνίζεται και προωθεί το Υπουργείο Εσωτερικών, προβλέπουν ότι:

- Ειδικά για τους κυνηγούς, που δεν επιθυμούν να στείρουν το ζώο τους, το παράβολο για τη λήψη και αποστολή DNA μειώνεται στα 40 ευρώ, από τα 135 που ήταν έως σήμερα. Συνυπολογίζοντας και την ανώτατη αμοιβή των 50 ευρώ για τις κτηνιατρικές υπηρεσίες, αυτό πρακτικά σημαίνει ότι η λήψη και διεκπεραίωση όλης της διαδικασίας αποστολής DNA στο αρμόδιο εργαστήριο, θα σημαίνει ένα μέγιστο κόστος 90 ευρώ ανά κυνηγετικό σκύλο, αντί 160 ευρώ που ήταν μέχρι σήμερα.
- Σε όλες τις περιπτώσεις που σχετίζονται με την παράλειψη στείρωσης ή αποστολής DNA, κανένα πρόστιμο δεν επιβάλλεται εάν ο ιδιοκτήτης σκύλου συμμορφωθεί εντός 10 εργασίμων ημερών, από τότε που επιβλήθηκε το πρόστιμο. Το ίδιο ακριβώς θα ισχύει και σε περίπτωση που ο σκύλος δεν φέρει το υποχρεωτικό ηλεκτρονικό τσιπάκι. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι, ακόμα και στον θεωρούμενο ως «παραβάτη» θα δίνεται μία εύλογη χρονική προθεσμία, ώστε να μην καταβάλει πρόστιμο, εφόσον ανταποκριθεί στην υποχρέωσή του για αποστολή DNA.
- Τέλος, μετατίθεται η προθεσμία για την έναρξη ελέγχων και έναρξη επιβολής των αντίστοιχων προστίμων για την 1/7/2025, κάτι που πρακτικά σημαίνει ότι, μέχρι τον Ιούλιο του 2025 οι ιδιοκτήτες ζώων συντροφιάς δεν κινδυνεύουν από κυρώσεις σε σχέση με τη στείρωση και την αποστολή DNA.

Τα όσα ανακοινώθηκαν από το Υπουργείο Εσωτερικών συνιστούν μία ρεαλιστική βελτίωση διατάξεων του νόμου, παρέχοντας τον χρόνο να συζητηθεί και να βελτιωθεί ακόμα περισσότερο ο νόμος 4830/2021. Κυρίως, απαλλάσσει τους κυνηγούς και τους σκύλους τους από μια σειρά «αβεβαιοτήτων» και συνεπειών του νόμου που αντιμετωπίζουν αυτό το διάστημα, εξαιτίας παλινοδιών και ασαφών ανακοινώσεων από την Ειδική Γραμματεία για τα Ζώα Συντροφιάς, υπό την προηγούμενη διοίκησή της.

Ως θετική, επίσης, αποτιμάμε τη διακριτή αντιμετώπιση των κυνηγών ως προς το παράβολο για την αποστολή DNA, που προσδιορίζεται πλέον στα 40 ευρώ, έναντι 70 ευρώ που ισχύει για τις υπόλοιπες κατηγορίες κατόχων σκύλων.

Η Κ.Σ.Ε. θα συνεχίσει τις προσπάθειες, τις επαφές και τη διαπραγμάτευση σε κάθε επίπεδο, ώστε να «θεραπεύσει» και άλλες δυσλειτουργίες διατάξεων του νόμου «ΑΡΓΟΣ», όπως από την πρώτη στιγμή έκανε, τόσο πριν όσο και μετά την ψήφιση του νόμου 4830/2021.

Με ψυχραιμία, επιχειρήματα, κοσμιότητα, σοβαρότητα και ρεαλισμό, καλούμε και όλους τους κυνηγούς να πράξουν το ίδιο στη διαβούλευση που ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη στο <http://www.opengov.gr/ypes/?p=9312>

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ



ΦΩΤ. ΤΡΑΚΑΚΗΣ